



Башкортостан

Жизнь

ВТОРНИК,

11 АПРЕЛЯ

1995 ГОДА

№ 39 (7604)

<♦>

Издается

с 1 ноября 1931 г.

<♦>

Орган Хайбуллинского

районного Совета

Республики

Башкортостан

На совете администрации

В субботу, 8 апреля, состоялся совет администрации района, на котором обсуждался основной вопрос: «О газификации района». С информацией выступил заместитель главы районной администрации Н.И. ЧЕРВОЧЕНКО.

Основной вывод прозвучал вполне определенно — газ в район пришел, а принять его во многих местах оказались не готовы. Уже в 1994 году могли подключиться к газопроводу населенные пункты Новоизыган и Федоровка, но не хватило разворотливости для строительства разводных сетей, не полностью проложены трубы на трассах. Вот эти

мелочи становятся по-рой непреодолимым препятствием и влияют на газификацию котельных и жилых домов.

Очень ответственные задачи по газификации в текущем 1995 году. Кроме ранее включенных населенных пунктов в первом полугодии этого года, должны быть проложены газопроводы высокого давления на Бурый, Татыр-Узяк, Самарск и Антиганс. Но для этого необходимо, чтобы была внутренняя разводка газосетей низкого давления. Без этого «Баштрансгаз» не намерен прокладывать линии высокого давления. Поэтому так важно обеспечить бесперебой-

ную работу местных бригад по газификации. Одновременно следует изыскать источники финансирования. В этом деле, видимо, невозможно обойтись без финансовой поддержки населения.

Глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ потребовал от руководителей хозяйств повышения ответственности. Средства затрачены колоссальные, а результат не виден, менять надо отношение к газификации.

На совете ряд руководителей отчитались о проделанной работе и были серьезно предупреждены за упущения.

ность сельскохозяйственных культур.

В заключение своего выступления И. Я. Искужин призвал всех полеводов с большой ответственностью отнестись к порученному делу, чтобы осенью при уборке урожая не было стыдно за свой труд.

Об особенностях нынешней ранней весны подробно рассказал агроном управления сельского хозяйства и продовольствия Г. Х. Кильди-

заместитель начальника управления сельского хозяйства и продовольствия И. Я. Искужин, в котором он подробно остановился на основных элементах проведения весенне-полевых работ. Яровой сев в целом по району предстоит провести на площади 123 тысячи гектаров, из них яровые зерновые займут 90 тысяч гектаров. Коромысловые культуры размес-

Полезная встреча

тся на площади 48 тысяч гектаров. Немалые трудности создаются из-за невыполнения плана вспашки зяби, особенно в колхозах «Красное знамя», «Сакмар», имени Салавата, совхозе «Хайбуллинский». В докладе также отмечалось неважное качество имеющихся семян, большое количество семенного материала некондиционно по всхожести и влажности, много семян зерновых мас совых репродукций. Как и на последних семинарах был поднят вопрос о снижении культуры земледелия. К сожалению, идет дальнейшее засорение полей, ухудшение плодородия почв, появление эрозии, в результате снижается урожай-

баев. О стратегии и тактике проведения полевых работ рассказал директор АХХ «Маканско» А. Н. Малимов, заметивший, что при всех финансовых трудностях предусмотрена дополнительная оплата за высокое качество работы, разработаны условия трудового соперничества, будут созданы все необходимые условия для высокой производительной работы механизаторов: передвижные полевые вагончики, доставка в поле горячего и разнообразного обеда и т.д. А. Н. Малимов выразил надежду, что принятые меры позволят провести весенне-полевые работы в короткие сроки и хорошим качеством.

В. ДАНИЛОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации Хайбуллинского района

ОБ ОПЛАТЕ ТРУДА РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Во исполнение Указа Президента Республики Башкортостан от 4 января 1995 года № УП-1 «Об условиях оплаты труда руководителей государственных и муниципальных предприятий Республики Башкортостан» считать утратившим силу.

2. Управлению кадрами администрации (Давлетбердин А. И.), Управлению делами (Атанов А. К.), отделами финансового (Симонова Л. Н.), образования (Илимбетова Т. Х.), здравоохранения (Султанов Т. А.), культурного досуга (Султанова Р. И.), комитету по управлению муниципальной собственностью (Ибрагимов Р. Х.) при заключении контрактов с руководителями муниципальных (государственных) предприятий (прилагается)

— рекомендовать акционерным обществам, товариществам и другим предприятиям смешанной формы собственности, акции которых закреплены в государственной или муниципальной собственности, при установлении условий оплаты труда руководителей применять указанное Положение;

— Указ Президента Республики Башкортостан от 26.04.94 г. № УП-209 «Об условиях оплаты труда руково-

дителей государственных и муниципальных предприятий Республики Башкортостан» считать утратившим силу.

3. Управлению сельского хозяйства и продовольствия (Кульсинбаев Ф. К.), кадрами (Давлетбердин А. И.), управлению Делами (Атанов А. К.), отделам — финансовому (Симонова Л. Н.), образования (Илимбетова Т. Х.), здравоохранения (Султанов Т. А.), культурного досуга населения (Султанова Р. И.), налоговой инспекции (Бикбов С. Г.) установить контроль за правильностью применения требований данного Положения.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на управление экономики администрации.

Глава администрации района Ф. КАЗАКБАЕВ.

7 марта 1995 г.

Заготовка живой продукции

на 1 апреля

Первая графа — хозяйства, вторая графа — продано мяса, третья графа — продано молока (в процентах к заданию первого квартала).
имени Фрунзе 12 72
«Новый путь» 142 82
«Акъярский» 94 68
«Кр. добровол.» 80 58
им. Калинина 18 91
«Кр. знамя» 38 74
имени Ленина 66 75
«Сакмар» 14 —
«Урал» 14 82
«Бузавлыкский» 63 105
«Вазям» — 11

По району: 103 90

по данным районного отдела статистики при обязательном объеме поставок государству мяса за три первых месяца

текущего года в объеме 7700 центнеров было реализовано хозяйствами района 7958 центнеров. Это на 1085 центнеров больше, чем было продано за соответствующий период прошлого года. Как свидетельствует вышеуказанная сводка четыре хозяйства сумели усиленно справиться с поставленной задачей. В отличие от реализации мяса несколько хуже обстоят дела с выполнением задания по продаже молока. На молочные заводы этой продукции отправлено меньше положенного и меньше, чем за три месяца прошлого года. Необходимо наверстать упущенное, есть для этого все возможности.

НАНИМАЕМ

12 апреля 1995 года состоятся сходы граждан села Акъяр по вопросу найма пастухов для

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

Ввиду создания ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств «Маканский» и «Мамбетовский» преобразова-

ПАСТУХОВ

индивидуального скота. Начало схода для граждан южной части села в 9 часов утра в СДК

«Акмуруи», для северной части граждан — в 8 часов вечера в кинотеатре.

«Маканский» и профкома хозяйства считать утратившими свою силу и считать с 2 апреля 1995 г. недействительными.

ДЕНЬ РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

С апреля в Ивановском сельсовете состоялся очередной день администрации. Ответственные лица отделов районной администрации, Райпо, районной больницы и санэпидицентра, РОВД, райуза свячи посетили все населенные пункты данного сельсовета, встретились с животноводами и поголоводами на фермах и в мастерской, побывали в школах, фельдшерских пунктах, клубах, в участковой больнице. Посетили в селе Михайловке и две многодетные семьи, которых как сейчас зачастую называют «неблагополучными».

В завершении дня группа от администрации собралась в зале заседаний сельсовета, где была проведена беседа с руководством и специалистами колхоза, сельской администрации. Выступая на данном совещании сельской группы, высказывали все как доброе, что делается в колхозе и в других учреждениях, так и не оставили без внимания просчеты, недоработки.

День приезда оказался хотя и теплый, но дождливый, но это не помешало посмотреть фермы. Приятно было видеть порядок на Пугачевской МТФ, где наведен образцовый порядок и в родильном отделении. Особо всех удивило, что новорожденных телят принимают и набирают в группы и за чими ухаживают мото-

лодые мужчины. Андрей Домиловский набрал уже 40 телят, а Сергей Алексеев — 35 голов. Все телята, да и в яслях, кормушках, в здании чистота и порядок. Есть здесь с кого брать пример.

Вообще, ознакомившись с животноводством во всех фермах, можно смело сказать, то зимовка прошла успешно. Кормов до выхода скота на луга в колхозе хватит.

По вопросу готовности техники к посеву, здесь тоже хорошо поработали. Но настороживает одно, лишь бы не было больших поломок в борозде, так как сейчас приобретать все и вся очень сложно, и приходится платить то что наличными.

Хорошие впечатления остаются после посещений школ также Ивановская участковая больница, где царят чистота и порядок. В трех из четырех очагов культуры кинофильмы не демонстрируются, об этом шел разговор. Нет в фельдшерских пунктах холодильников. Участковой больнице нужен детский врач. Здесь лечатся на стационаре сейчас 29 человек и вот старшая сестра А. Г. Мигунова с болью говорит, что очень трудно с постельным бельем.

Если в Михайловском магазине большой ассортимент товаров, чем в других, то и здесь нет хозяйственного и туалетного мыла, некоторо-

рых круп, как пшено и других. Отрадно то, что председатель РАИПО Г. П. Курочкина сообщила, что к посевной кампании в Ивановке заработает минипекарня.

Говоря о положении дел в хозяйстве, председатель правления колхоза имени Ленина Б. Н. Лобанов высказал о пехватках ГСМ, удобренний, отсутствия в торговле ряд хозяйствов. Председатель отметил о том, что в последнее время руководители школ, клубов, детских садов стали обижаться на руководство колхоза на то, что стали меньше помогать им. Но это не от того, что не хотим или нет желания помочь всем, а от того, что нет средств.

Было сказано на совещании и о благоустройстве населенных пунктов, порядка на улицах, ограждения кладбищ.

Надо добиваться порядка, наводить его не только через сельскую администрацию и руководство колхоза, а всем селом, каждый на своем дворе и у дома. Наши села к Великому празднику Победы должны быть чистыми и опрятными.

На данном совещании принял участие и выступил глава районной администрации Ф. М. Каракаев. В частности, в завершении встречи он сказал: «Цель, Дней администрации — выявлять трудноразрешимые вопросы помочь в них разобраться и принять действенные меры в успешном проведении посевной кампании».

Д. РЫБАКОВ.

♦ К 50-летию Победы

В катакомбах Аджимушкая

В подземелье

(Начало в № 38).

16—17 мая находящиеся в катакомбах бойцы и командиры осознали, что окружены. На территории каменоломен появились вражеские солдаты.

Здесь были оставлены 83-й морской пехоты, 72 кавалерийской дивизии, 95 и 276 пограничных полков, 65 железнодорожного батальона, курсанты авиационных училищ и часть 170 полевого госпиталя 57 армии. Оборону возглавил полковник П. М. Ягунов, комиссаром подземного гарнизона стал старший батальонный комиссар И. П. Таракин. Полковник Ф. А. Верушкин (начальник химической службы 57 армии) в катакомбах — заместитель командира гарнизона.

Подполковник Г. М. Бурмин 18 мая оказался в окружении. 21 мая свыше с 600 бойцами, прорвав оборону немцев, влился в ряды защищников каменоломен. Он после гибели Ягунова возглавит подземный гарнизон. Начальником

с в подземелье, совершают боевые вылазки. Второй — выйти из катакомбы и пробиться, если удастся, в горы Крыма. Большинство это считали нереальным и было отвергнуто.

Большая Аджимушкаяская катакомба имела более 30 выходов на поверхность, в них могли выезжать повозки, машины. Чтобы преградить врагу путь в расположение гарнизона, строили каменные оградительные стены с амбразурами, где ставились круглосуточные посты, вооруженные пулеметами и противотанковыми ружьями и даже ротными минометами. Секторы имели постоянные связи со штабом. Штаб располагал радиостанцией 5-АК. Первые дни немцы обнесли каменоломню колючей проволокой, заминировали дороги и тропы, установили огневые точки. Главный вход караулили танки. Это было только начало.

(Продолжение следует).

М. АДИГАМОВ.

г. Гай.

Льготы, связанные с обеспечением транспортными средствами и оплатой проезда

3.1. Инвалиды войны имеют право на получение при наличии установленных медицинских показаний (инвалиды войны I группы по зрению или без обеих рук — без медицинских показаний) бесплатно в пользование мотоколяски или автомобиля, тип которых и срок пользования которыми устанавливаются Правительством Республики Башкортостан и Правительством Российской Федерации. При наличии противопоказаний к вождению автомобиля инвалиду войны предоставляется право передачи управления другому лицу, проживающему с этим инвалидом в одном населенном пункте.

Инвалиды войны, проживающие в сельской местности, по желанию вместо автомобиля могут получить лошадь с упряжью и соответствующее гужевое транспортное средство. В случае смерти инвалида войны ранее выданной ему автомобиль (мотоколяска, лошадь с упряжью и соответствующее гужевое транспортное средство) передается в собственность семьи умершего.

Инвалидам войны, получившим транспортные средства бесплатно или приобретшим их на льготных условиях, а также инвалидам войны I и II групп, приобретшим транспортные средства за полную стоимость, компенсация расходов на бензин, ремонт, техническое обслуживание транспортных средств и на приобретение запасных частей к ним осуществляется в порядке и размерах, определенных Правительством Республики Башкортостан и Правительством Российской Федерации.

3.2. Инвалидам войны, участникам Великой Отечественной войны, ветеранам боевых действий на территориях других государств, ветеранам войны последнего военного призыва, лицам, награжденным медалью «За оборону Ленинграда» либо знаком «Жителю блокадного Ленинграда», родителям, супругам (супругами) погибших (умерших), лицам, имеющим особые заслуги перед Отечеством, а также другим категориям ветеранов войны, ветеранам труда предоставляется право бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме такси), а также на автомобильном транспорте общего пользования в пределах административного района по месту жительства — для проживающих в сельской местности.

3.3. Инвалиды войны, участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий на территориях других государств, лица, награжденные медалью «За оборону Ленинграда» либо знаком «Жителю блокадного Ленинграда», ветераны войны последнего военного призыва, родители, супруги (супруги) погибшего (умершего), лица, имеющие заслуги перед Отечеством, имеют право бесплатного проезда на железной дороге, водном, воздушном или международном автомобильном транспорте.

3.4. Инвалидам войны (независимо от группы инвалидности), женщины — участницам Великой Отечественной войны, участникам Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам фашистских концлагерей, являющимся инвалидами

сообщения и автобусах пригородного маршрута.

Остальным категориям ветеранов войны предоставляется право на бесплатный проезд один раз в год (туда и обратно) на железнодорожном, водном, воздушном или международном автомобильном транспорте.

Ветеранам труда 50-процентная скидка в оплате проезда на пригородном транспорте предоставляется в весенне-летний сезон, определяемый соответствующими министерствами, ведомствами.

3.5. Инвалидам войны I и II групп, участникам Великой Отечественной войны, являющимся инвалидами I и II групп по общему заболеванию, в связи с трудовым увечьем и по другим причинам, в пределах Республики Башкортостан предоставляется право на бесплатный проезд один раз в год (туда и обратно) на лицо сопровождающее в поездках инвалида I группы участника Великой Отечественной войны, бывшего несовершеннолетнего узника фашистских концлагерей, являющихся инвалидами I группы.

При этом оплата проезда производится в органах, осуществляющих пенсионное обеспечение этих лиц по предъявлении билетов и на основании их заявления с последующим возмещением за счет бюджета Республики Башкортостан.

Ветераны боевых действий на территориях других государств, указанные в пунктах 1—3 статьи 4 Закона, имеют право на бесплатный проезд на железнодорожном, водном, воздушном или международном автомобильном транспорте. Лицу, сопровождающему в этих поездках инвалида войны I группы, участнику войны либо бывшему несовершеннолетнему узнику фашистских концлагерей, имеющим I и II группу инвалидности, один раз в год (туда и обратно) по территории Республики Башкортостан. Возмещение расходов по оплате проезда производится в органах, осуществляющих пенсионное обеспечение этих лиц, а лицам, не являющимся пенсионерами, — через Военный комиссариат Республики Башкортостан по предъявлению билетов и на основании их заявлений за счет средств республиканского бюджета.

3.6. Инвалиды войны III группы, участники Великой Отечественной войны, участники боевых действий на территориях других государств, перенесшие ранение, контузию, увечье, лица награжденные медалью «За оборону Ленинграда» либо знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей, имеющие право на бесплатный проезд один раз в два года (туда и обратно) на железнодорожном, водном, воздушном или международном автомобильном транспорте либо, по их желанию, на проезд с 50-процентной скидкой в оплате один раз в год (туда и обратно) на указанных видах транспорта.

Основанием для предоставления льготы являются соответствующие удостоверения, подтверждающие право на льготы, и лист талонов на проезд.

3.7. Ветеранам войны последнего военного призыва предоставляется право на проезд с 50-процентной скидкой в пределах территории Республики Башкортостан один раз в два года (туда и обратно) железнодорожным, водным, воздушным или международным автомобильным транспортом.

Оплата проезда производится органами, осуществляющими пенсионное обеспечение этих лиц, по предъявлении проездных билетов и на основании их заявлений с последующим возмещением за счет бюджета Республики Башкортостан.

Окружающая среда: проблемы, решения**Куда деть мусор?**

В настоящее время эта проблема стоит остро и беспокоит людей, живущих не только в городах и поселках, но и в сельской местности. Это проблема мусора и отходов. Если в городах ею занимаются коммунальные службы, то сельские жители района сваливают мусор в реки, в степь, на полях, даже вдоль дорог.

По этой причине наши земли из года в год все больше засоряются битым стеклом, резиной, металлом, пластмассой и многими другими видами отходов. С горечью в душе приходится наблюдать, как люди сваливают мусор в реки и овраги, якобы в половодье все это унесет ледоходом. Таким же образом засоряются и леса. Напрашивается вопрос: не потеряет ли свой облик наша земля, если каждый из нас станет вытврять то, что захочет?

Ни для кого не секрет, что после перевода скота на летние пастбища, территории животноводческих ферм очищаются бульдозерами, вместе с навозом в общи кучи сдвигаются столбы, жерди, оставшиеся после ремонта баз доски с гвоздями, битый шифер, застывший цемент и т.п. Затем при вывозке перегноя, опять таки засоряются поля, мусор доставляет массу хлопот при весенне-полях и уборочных работах. Если дела и дальше так пойдут, то скопится очень много мусора, который разлагается не так уж быстро. Если мы не перестанем по-варварски относиться к земле, воде, природе, будущее поколение нас никогда не простит.

Все мы хорошо знаем, что часть выбрасываемого мусора можно использовать как вторичное сырье. Однако у нас такой возможности нет. Например, для производства бумаги выружаются тысячи гектаров

леса, для варки металла, стекла выворачиваются сотни тонн породы. Читатель газеты может спросить, что есть ли хоть маленькая возможность для решения этой проблемы? На мой взгляд есть.

По моему, солому, навоз, остатки травы надо собрать в одну кучу. В процессе гниения она превратится в перегной — прекрасную подкормку для полей. Раньше в сельской местности навоз собирали в одном месте, обливали его водой и месили эту массу лошадьми. Затем массу формовали в специально изготовленных формах, и после просушки получали кизак — навозные кирпичики, используемые в качестве топлива. Сейчас это стало забывать.

Раз уж завели речь о металле, то хотелось бы сказать следующее. В одном журнале я вычитал, что в Германии на каждые два дома устанавливается специальная емкость, куда каждый человек складывает ненужные обломки и остатки металлических изделий, ржавые гвозди и другой металлический лом, а не выкидывают куда попало, как у нас.

Затем собранный лом вывозится для повторной выплавки. А куда же девать ненужные вещи? Их нужно вывозить в специально отведенные местными властями с разрешения центра санэпиднадзора места.

У нас же опять-таки делается наоборот. Металлом, макулатурой, различную посуду, стекло, кирпич, остатки стройматериалов выкидывают где попало. Для свалки мусора можно использовать заброшенные карьеры, ямы, расположенные **вдали** от водоемов. Важно, чтобы этот вопрос постоянно находился под пристальным вниманием местных властей и санитарных служб. Было бы хорошо, если бы к нему с должным вниманием относились руководители хозяйств, все жители села. Так, не будем же засорять свою землю, губить природу. Оставим ее в лучшем виде для будущих поколений.

МЕТА. Металл, выплавленный из металлического лома, обойдется значительно дешевле, чем произведен из руды. Битый кирпич, бетон и остатки другого строительного материала можно использовать на строительстве дорог, тротуаров, фундаментов под здания. А стекло, фаянс и другие неразлагающиеся вещи можно высыпать в вырытые ямы и закапывать.

Если подойти к вопросу макулатуры, то здесь не малая вина учителей, работников библиотек. В годы войны из-за нехватки бумаги нашему поколению пришлось писать между строк книг. Раньше учителя сильно сердились, если ученики не дописывали до конца начатую тетрадь. Сейчас ученикам ничего не стоит выкинуть тетрадь, в которой исписаны или разрисованы всего однажды страницы. Поэтому неплохо было бы воспитывать в учениках бережливость к письменным материалам.

А куда же девать ненужные вещи? Их нужно вывозить в специально отведененные местными властями с разрешения центра санэпиднадзора места.

У нас же опять-таки делается наоборот. Металлом, макулатурой, различную посуду, стекло, кирпич, остатки стройматериалов выкидывают где попало. Для свалки мусора можно использовать заброшенные карьеры, ямы, расположенные **вдали** от водоемов. Важно, чтобы этот вопрос постоянно находился под пристальным вниманием местных властей и санитарных служб. Было бы хорошо, если бы к нему с должным вниманием относились руководители хозяйств, все жители села. Так, не будем же засорять свою землю, губить природу. Оставим ее в лучшем виде для будущих поколений.

М. МАМБЕТОВ,
общ. корр.
с. Абубакирово.

К 100-летию Бабича

Исполнилось 100 лет со дня рождения великого башкирского поэта Ш. Бабича. Этому событию был посвящен вечер, проведенный Поздольской сельской библиотекой и местным Домом культуры.

Еще задолго до вечера читатели могли ознакомиться с жизнью и творчеством поэта. Для этой цели была оформлена книжная выставка «Свободолюбивый сын Башкортостана». Первая часть вечера называлась «Я буду с народом, с ним прахом сольюсь...». В 19-летнем возрасте поэт пишет известное

стихотворение «Для народа», в котором навсегда присягает служить родному народу: «Клянусь своей юной порой золотою».

И кровью живою и сердцем клянусь, Коль в мире кругом я чего-нибудь стою, Я буду с народом! С ним прахом сольюсь!

Для осуществления этой клятвы судьба отпустила поэту до смешного мало времени — всего пять лет. Тем не менее, он сумел доказать своим поступками и творчеством искренность и святость своей клятвы, о короткой, но полной

третьем части вечера «художественную» подготовили работники Дома культуры Ф. Никитина, Ф. Карабаева, А. Юзеева. Были прочитаны стихи ученицой 6 «Б» класса Л. Валиуллиной, библиотекарем Т. Пархоменко. Прозвучали песни в исполнении Р. Р. Илимбетовой, Ф. Никитиной, Г. Бухарбаевой, пляски Р. Буранбаевой.

**ВТОРНИК,
11 АПРЕЛЯ
«ОРБИТА-4 —
«ВОСТОК»**

- 15.00 — Новости.
- 15.20 — «Мир».
- 16.00 — Домисолька.
- 16.20 — «Марафон-15».
- 16.40 — «Волшебный мир, или Синема».
- 17.00 — «Шпаргалка».
- 17.05 — «Элен и ребята».
- 17.30 — Джем.
- 18.00 — Новости.
- 18.20 — «Угадай мелодию».
- 18.45 — В эти дни 50 лет назад.
- 19.00 — Час пик.
- 19.20 — «Дикая Роза».
- 20.00 — «Мы».
- 21.00 — Время.
- 21.45 — Фильм режиссера Киры Муратовой «Чувствительный милиционер».
- 23.40 — Версии.
- 24.00 — Магия-13.
- 00.25 — Новости.

- такль (на баш. яз.).
- 18.00 — Новости.
- 18.20 — «Угадай мелодию».
- 18.45 — В эти дни 50 лет назад.
- 19.00 — Час пик.
- 19.20 — «Дикая Роза».
- 20.00 — «Мы».
- 21.00 — Время.
- 21.45 — Фильм режиссера Киры Муратовой «Чувствительный милиционер».
- 23.40 — Версии.
- 24.00 — Магия-13.
- 00.25 — Новости.

- 22.05 — Б. Бордо в фильме «Бульвар Рома» (Франция).
- 00.10 — Версии.
- 00.30 — В мире джаза.
- 00.50 — Новости.

«ДУБЛЬ-4»

- 8.00 — Вести.
- 8.50 — Милицейская хроника.
- 9.00 — Формула 730.
- 9.30 — Всемирные новости ЭИ-БИ-СИ.
- 9.50 — «В этот день».
- 9.55 — Телегазета.
- 10.00 — Вести.
- 10.20 — Время деловых людей.
- 10.50 — «Санта-Барбара».
- 11.40 — Торговый дом.
- 11.55 — Крестьянский вопрос.
- 12.15 — Репортажи с мест.
- С 12.30 до 16.00 — перерыв.
- 16.05 — Там-там — новости.
- 16.20 — Праздник каждого дня.
- 16.30 — Старты на дежд.
- 17.00 — Вести.
- 17.20 — «Наука сегодня».
- 17.50 — Кипрас Мажейка
- 18.20 — Мультфильмы.
- 18.45 — «Мирас» (на баш. яз.).
- 19.20 — Европа сегодня.
- 19.50 — Никто не забыт.
- 20.00 — Вести.
- 20.20 — Торговый ряд.
- 20.25 — «Сэнгелдэк».
- 20.40 — «Актуальный репортаж». Союз «Алексеевский».
- 21.10 — «Собственное мнение». С участием председателя правления СП РБ поэта Р. Бикбая (на баш. яз.).
- 21.40 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.).
- 22.15 — «ПИРА». Музыкально-информационная программа (на баш. яз.).
- 23.00 — Вести.
- 23.25 — Подробности.
- 23.35 — «ЭКС».
- 23.45 — Арт-обстрел.

**ПЯТНИЦА,
14 АПРЕЛЯ
«ОРБИТА-4 —
«ВОСТОК»**

- 6.00 — «Телеутро».
- 9.00 — Новости.
- 9.20 — «Дикая Роза».
- 10.00 — Мультфильм.
- 10.10 — Хореографическая сюита.
- 10.40 — Ваш кумир.
- 11.05 — Научно-популярный телесериал.
- 12.00 — Новости.
- 12.20 — И снова оперетта
- 13.00 — Песни, приведшие с войны.

**ЧЕТВЕРГ,
13 АПРЕЛЯ
«ОРБИТА-4 —
«ВОСТОК»**

- 6.00 — «Телеутро».
- 9.00 — Новости.
- 9.20 — «Дикая Роза».
- 10.00 — Клуб путешественников.
- 10.45 — «Стадион».
- 11.05 — Научно-популярный телесериал.
- 12.00 — Новости.
- 12.20 — Песня года.
- 12.25 — «Государственная граница». Телесериал. Фильм 2-й, 2-я серия. «Мирное лето 21 года».
- 13.30 — Концерт.
- 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...».
- 14.35 — «Пойми меня».
- 15.00 — Новости.
- 15.20 — «Мир».
- 16.00 — Мультитроплия.
- 16.20 — «На балу у Золушки».
- 16.40 — Компьютер-холл.
- 17.00 — «Шпаргалка».
- 17.05 — «Элен и ребята».
- 17.30 — «...до 16 и старше».
- 18.00 — Новости.
- 18.20 — Мультфильм.
- 18.30 — В мире джаза.
- 19.00 — Час пик.
- 19.20 — «Дикая Роза».
- 20.00 — «Избраница».
- 21.00 — Время.
- 21.45 — «Мастер и Маргарита». Телесериал.
- 22.35 — Версии.
- 22.50 — «Взгляд».
- 23.35 — «Музобоз».
- 00.10 — Новости.

К 100-летию Бабича

Исполнилось 100 лет со дня рождения великого башкирского поэта Ш. Бабича. Этому событию был посвящен вечер, проведенный Поздольской сельской библиотекой и местным Домом культуры.

Еще задолго до вечера читатели могли ознакомиться с жизнью и творчеством поэта. Для этой цели была оформлена книжная выставка «Свободолюбивый сын Башкортостана». Первая часть вечера называлась «Я буду с народом, с ним прахом сольюсь...». В 19-летнем возрасте поэт пишет известное

стихотворение «Для народа», в котором навсегда присягает служить родному народу: «Клянусь своей юной порой золотою».

И кровью живою и сердцем клянусь, Коль в мире кругом я чего-нибудь стою, Я буду с народом! С ним прахом сольюсь!

Для осуществления этой клятвы судьба отпустила поэту до смешного мало времени — всего пять лет. Тем не менее, он сумел доказать своим поступками и творчеством искренность и святость своей клятвы, о короткой, но полной

третьем части вечера «художественную» подготовили работники Дома культуры Ф. Никитина, Ф. Карабаева, А. Юзеева. Были прочитаны стихи ученицой 6 «Б» класса Л. Валиуллиной, библиотекарем Т. Пархоменко. Прозвучали песни в исполнении Р. Р. Илимбетовой, Ф. Никитиной, Г. Бухарбаевой, пляски Р. Буранбаевой.

третьем части вечера «художественную» подготовили работники Дома культуры Ф. Никитина, Ф. Карабаева, А. Юзеева. Были прочитаны стихи ученицой 6 «Б» класса Л. Валиуллиной, библиотекарем Т. Пархоменко. Прозвучали песни в исполнении Р. Р. Илимбетовой, Ф. Никитиной, Г. Бухарбаевой, пляски Р. Буранбаевой.

третьем части вечера «художественную» подготовили работники Дома культуры Ф. Никитина, Ф. Карабаева, А. Юзеева. Были прочитаны стихи ученицой 6 «Б» класса Л. Валиуллиной, библиотекарем Т. Пархоменко. Прозвучали песни в исполнении Р. Р. Илимбетовой, Ф. Никитиной, Г. Бухарбаевой, пляски Р. Буранбаевой.

Вспоминая огненные годы

Дорогих моих сверстников: одноклассников, с которыми пришлось прощаться с началом войны, а также однополчан, с кем делил трудности солдатской службы в Алкинских ла-

герях и прошел тяжелые фронтовые дороги, поздравляю с 50-летием Великой Победы и посвящаю им эти свои стихи.

АВТОР.

Амир МУРАТОВ

Передовая

Передовая. Линия огня.
Колючей проволоки колючки.
Здесь все и вся против меня —
И враг, мороз и смрад воинский.
Здесь сотрясается земля.
Страшней в стократ, чем в
пренсподней.
На мертвца похож земляк,
Еще вчера солдатик модный.
Передовая — рубеж святой,
Ты мужества экзаменатор!

* * *
Глазницы амбразуры. Ползти
пытаюсь.
А танки с лязгом мчатся на меня —

Приказано — значит, насмерть стой!
«Я не могу» — не для солдата.
Передовая. Линия огня.
Здесь жизни солдатская — копейка.
Отчизна верила в меня,
А я — в свою трехлинейку.
Передовая. Передний край.
Мы тысячами не досчитались.
Кому бы счет не предъявляй,
В окопах лучшие остались!

Пятьдесят лет подряд с криком
просыпаясь.
Передовая. Линия огня.

Победа над „тигром“

Рыгая огнем, землю сотрясая,
Драконом злобным рвется
«тигр» — танк.
И не один — рыгающая стая
Мчится на меня. Иду в-банк,
Или, расплощенной консервной
банкой,
Под ним, раздавленный, окажусь.
Или, собрав в кулак
судьбу-подранок,
Я навстречу Смерти поднимусь.
Поднимаясь. Не богатырь-мальчишка
С винтовкой ростом, что в руке моей.
— Мама, мама, твой шалунушка
Встает сейчас в ряды богатырей!
Нет, не орел, а еще цыпленок,

Что выпустил из скорлупы.
Не муж еще, хотя не ребенок...
«Ра-а-бы — не мы, мы не рабы!» —
Твержу слова я эти, как молитву.
Бросок. Ползу. Метры до него.
Я должен, мать, выиграть эту битву
И скречь дотла могущество его!
И вот ползу. В руке «кс» — бутылка.
Со мной гнев земли родной: «Убей!»
Пусть я цыпленок, пусть
трясутся жилки.
Но я могуч на земле своей.
«кс» — керосиновая смесь в бутылке, предназначенная для сжигания танков.

Солдатские медальоны

Медальоны, медальоны,
Солдатские медальоны.
Те, что как будто в огне не горят,
Те, что как будто от ржа сохранят,
Те, что из меди отлиты...
Медальоны — не амулеты,
Это — солдата простейшие меты,
Это — тавро человека.
Тавро двадцатого века.
Носят солдаты его в кармане,
Для этого они и отлиты...
Веруют: с ним не убьют и не ранят.
Верит солдат в его волшебную силу:
Оживит, мол, если убили.

Для этого из меди отлили...
Оживит ли? Двадцать семь
миллионов
В земле захоронены без медальонов.
И до сих пор еще часто случается:
Медальоны домой возвращаются.
Для этого их и отлили...
Медальоны, медальоны,
Солдатские медальоны...
Медальоны — не амулеты —
Двадцатого века приметы,
Жестокого века двадцатого!
Жестокого века двадцатого!

Приходиши, День Победы, к нам

Салют, Победа!
Здравствуй, День Победы!
Встречаемся с тобой в который раз!
Уж седина: мы бабушки и деды,
И каждый раз — как будто в
первый раз!
Восторженно смотрю тебе в лицо я:
Прекрасна ты, Победа, молодая!
Дистанцию прошли мы гордо — стоя,
Красивой будь сегодня и всегда!
А в памяти... Живет в ней
сорок пятый.
Рассвет алеется... Может смерть
чья-то —
Цветущий май. Альпийские луга.
Прицельней утром снайперы врага.
Но тишина такая... Мирозвуков...
Как бомбардировщик полет —
полет шмеля.
От тишины оглохли... Что за муки..
Коль мнятся танки в
звукости ручья.
Вдруг... Альны, тишину

разъяли крики:
«ПО-БЕЕ-ДА!..» Пошла пальба...
Мы не жалели автоматов диски,
Салютовала счастливая судьба...
Раздвинув ширы мускулисто ноги,
Стояли мы, товарищи обиавы.
Слез не стеснялись молодые боги —
Их мечта превратилась в явь...
Все также и празднично, и шумно
Приходиши, День Победы, к нам,
Чтобы с поклоном отнеслись
к живущим.
Почтенье-память разбудить к бойцам.
От салютов, пышных фейерверков
Озаряются вновь небеса.
На марш-парад духовых оркестров
Болью отзываются сердца...
Салют, Победа!
Здравствуй, День Победы!
Ты шагаешь сильный, молодой,
Славный День поколения дедов,
Нашей Славы — символ боевой!

Перевод Равиля САЛЕЕВА.

Маленькие хитрости

* У меня волосы после мытья рассыпаются как пух, прическа не держится. Что можно сделать?

Сполосните волосы по-

сле мытья пивом или отваром льняного семени (чайная ложка на стакан воды, кипятить 2–3 минуты).

* На покосе, с непри-

вычки что ли, устают руки, но просто отнимаются...

Опустите обе руки по локоть в холодную воду — и через несколько минут почувствуете себя словно отдохнувшими.

* На алюминиевой кастрюле появилась на-киль, чем ни тру, все без толку.

Прокипятите в ней воду с картофельными очистками, затем налейте в нее уксус и дайте постоять 2–3 суток.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Школьная жизнь

Любовь с первого взгляда

Вечер под таким называнием прошел недавно в Абубакировской средней школе. О нем было известно из объявлений еще за неделю раньше. И вот этот день настал, учащиеся 9–11 классов собрались вечером в школе.

Когда все собрались, Гульнар Назарова торжественно открыла вечер (она же и является главным организатором вечера). Сначала избрали жюри в составе учащихся Розы Минсылу и Разины Билаловых. Затем Г. Назарова выбрала из трех классов три пары и очень оригинально представила их зрителям. Куда ни глянь, везде радостные улыбки на лицах. А вот

и парни начали выбирать понравившихся девушек. Так, учащийся 11 класса Ильшат Балдыбаев выбрал себе в пару Юлию Билалову (9 класс). Фанур Бигушев — Гульнар Билалову (10 класс), а Хуснулла Акилов (11 класс) — Язгуль Билалову.

Затем для более близкого знакомства пар друг с другом был объявлен перерыв. В течение 15 минут они сумели многое узнать друг о друге. Потом последовали различные вопросы, показывали различные сценки про любовь, пели песни, потанцевали.

И вот слово за жюри. После подведения итогов выяснилось, что больше всех набрали очков Фа-

нур и Гульнар, немного меньше у Хуснуллы и Язгуль, Ильшата и Юлии. После этого каждая пара выбрала сердечко, нарисованное на доске. На них написаны названия улиц деревни, по которым после дискотеки пары должны по-путешествовать.

После подведения итогов, состоялась дискотека, все ребята разошлись удовлетворенные вечером. Хотелось бы поблагодарить организаторов Гульнар и Гузель Билаловых за прекрасный отдых. Пусть почта проводятся такие мероприятия.

Г. БИЛАЛОВА,
учащаяся 10 класса
Абубакировской СШ.

ТУГУЗБАЕВУ из с. Акъяр с 70-летием со дня рождения.
Желаем счастья и добра
На сегодня и на долгие
года,
Внимания и заботы
от детей.
И добрых славы от
людей!

Сын Мансаф, сноха
Фария, дочь Танзилия,
зять Азамат,
внучки и внуки.

Утерянное страховое свидетельство ф. 212 № 519596 считать недействительным.

Хайбуллинскому филиалу государственной страховой фирмы «Росгосстрах - Башкирия» срочно требуются страховые агенты в Татыр-Узякский, Бурибаевский, Абишевский

[д.д. Б.-Асрлангулово, Урняк, С.-Назаргулово], Подольский [Савельевка, Н.-Петровка], Мамбетовский [д.д. Мамбетово, Сагитово] участки.

ВЛАДЕЛЬЦАМ СКОТА

14 АПРЕЛЯ в 7 часов утра проводится исследование на туберкулез и бруцеллез крупного рогатого скота индивидуального сектора с. Акъяр.

Владельцам привести скот начиная с 3-х ме-

сячного возраста. Этот же скот привести повторно 17 АПРЕЛЯ для чикки на туберкулез и прививки на эмкар, сибирскую язву и обработку против подкожного овода.

18 АПРЕЛЯ в 7 часов утра проводится исследование на туберкулез и бруцеллез крупного рогатого скота индивидуального сектора п. Садовый.

Владельцам привести скот, начиная с 3-х ме-

сячного возраста. Этот же скот привести повторно 21 АПРЕЛЯ для чикки на туберкулез и прививки на эмкар, сибирскую язву и обработку против подкожного овода.

Администрация.

Дирекция, профсоюзный комитет КСП «Красное знамя» выражают глубокое соболезнование ветерану труда Искужину А. А. и всем родным, близким по случаю смерти

ЖЕНЫ

Коллектив Степной средней школы и сельская администрация выражают искреннее соболезнование учительнице Мухаметовой А. Х., семье, родным и близким по поводу кончины ее матери

МУХАМЕТОВОЙ Хадисы Галлямовны и разделяют горечь утраты.

Хайбуллинский лесхоз выражает глубокое соболезнование пенсионеру Хайбуллинского лесхоза Арапбаеву Г. В. по поводу кончины сына АРАЛБАЕВА Булата Гарифовича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.